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Biênio 2017/2019

Ata da 05ª. Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Pessoa com Deficiência de1

Franca – CMPCD, realizada no dia sete de maio de dois mil e dezenove, às oito horas e2

trinta minutos, na Avenida Champagnat, número mil setecentos e cinquenta, Franca,3

São Paulo. 1.0. Ordem do dia. Reuniram-se os membros deste Conselho que assinaram4

o registro de presença. Seguindo a reunião, fora realizada a abertura pela Presidente5

Viviane, a qual solicitou que todos se apresentassem e solicitado que a Secretária6

Executiva Sra. Mariangela Finotti verificasse o quórum, cujas presença foram: Ana7

Maria, Carmem Célia, Giane Ferreira, Angélica Peroni, Eliana Giuberti, Guilherme8

Bachur, Fernando da Silva, Taciana Rios, Ismar Carrijo, Cristina Moreira, Genecy Dias,9

Viviane Ribeiro e Gustavo Rodrigues, e justificou-se as ausências dos membros que não10

puderam comparecer: Efigênia dos Santos, José Alexandre, Júlia Mariana, Karla Borges11

e Maria Imaculada. Ausências Injustificadas dos Conselheiros que confirmaram12

presença mas não compareceram ou não retornaram os contatos: Valéria Gimenes, Braz13

Porfirio, Anderson Silva, Renata Reis, Claisen Barbosa e Isaura Cunha. Em seguida14

foram apresentados os seguintes Convidados: Vice-Prefeito Sr. Frank Sérgio Pereira, a15

Sra. Andressa Neves da Prefeitura Municipal, o Vereador Sr. Paulo Palamoni, o16

assessor do Pr. Palamoni Sr. Paulo, a Sra. Karla Gonçalves da APADA e a Sra. Sandra17

Calandria do CEI. 2. Referendar a aprovação por e-mail, da ata da Reunião18

Ordinária do dia, com o quórum necessário de Conselheiros Titulares ou na19

Titularidade. A Sra. Viviane informou que a ata ainda não fora encaminhada para que20

pudesse ser aprovada. 3. Aprovação da pauta. A pauta fora aprovada sem alterações.21

4. Assuntos: 4.1. Presença do Presidente da Comissão da Pessoa com Deficiência da22

Câmara Municipal de Franca em 2019, o Pr. Palamoni, para discussões e23

encaminhamentos relativos à acessibilidade das PcD no município; Iniciando os24

trabalhos, os Conselheiros apresentaram os pontos principais relacionados à questão da25

acessibilidade no município: A Presidente Viviane contextualizou sobre as demandas já26

identificadas pelo CMPCD em relação a ausência de acessibilidade em todas as áreas:27

física, auditiva, visual, intelectual e atitudinal, como as calçadas fora do padrão, os28

empreendimentos imobiliários autorizados por lei, com calçadas em tamanho irregular,29

as agências bancárias sem senhas sonoras, o Parque Fernando Costa sem acessibilidade30

total, além das praças e avenidas. Outros Conselheiros contribuíram com exemplos e31

com o fato das legislações municipais dificultarem a prática em relação às normas,32

razão pela qual a fiscalização deveria ser intensa e frequente, além de já sair de forma33
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correta por ocasião da aprovação do empreendimento. A Sra. Viviane informou que34

encaminhará ao Sr. Palamoni uma relação contendo as demandas identificadas pelo35

Conselho e a Estagiária Larissa encaminhará o Calendário de Reuniões do CMPCD. O36

Sr. Palamoni informou que gostaria de participar com maior assiduidade das Reuniões37

Ordinárias deste Conselho, mas em virtude das reuniões da Câmara serem também às38

terças-feiras impossibilita sua presença. Plano Municipal de Mobilidade Urbana: A39

Conselheira Eliana informou que existe uma legislação que trata sobre as medições das40

calçadas nas construções e que não ocorre uma fiscalização atuante nessas obras.41

Informou ainda que o CMPCD recebeu uma denúncia sobre um prédio da Bild –42

Desenvolvimento Imobiliário construído recentemente cujas calçadas foram construídas43

de forma errônea e sem acessibilidade. O Conselheiro Guilherme informou que existe a44

falta de conscientização da população; que não há uma fiscalização adequada da45

acessibilidade dos imóveis por parte da Secretaria de Obras e que os projetos não podem46

ser aprovados de forma errônea, como tem ocorrido. A Sra. Eliana sugeriu que a47

fiscalização da Prefeitura seja mais eficiente com os empreendimentos novos. A48

Secretária Executiva informou que o Plano Municipal de Mobilidade Urbana está sendo49

discutido na Câmara. O Vice-Prefeito Sr. Frank Sérgio informou que o referido Plano se50

encontra no site da Prefeitura Municipal de Franca. Acessibilidade nos eventos51

realizados em Próprios Públicos (Ex. Expoagro, Shows, Jogos, etc); O Conselheiro52

Sr. Fernando sugeriu que seja cobrada a fiscalização e manutenção dos sanitários nos53

locais públicos e nos eventos, por exemplo, no terminal e no shopping. Informou54

também que no Termo de Ajuste e Conduta celebrado entre o Ministério Público e a55

Prefeitura consta que os sanitários não precisariam ser de uso exclusivo, mas sim56

priorizados às PcD. Sugeriu ainda que a empresa que cuida do Terminal Urbano deveria57

fiscalizar e manter os sanitários higienizados, deixando em condições das pessoas com58

deficiência usarem. Acessibilidade dos Próprios Públicos e Privados de uso coletivo59

(Empreendimentos Imobiliários, calçadas, etc); A Sra. Eliana sugeriu que seja60

cobrada da Secretaria de Obras uma maior fiscalização das construções dos61

empreendimentos imobiliários e que antes de serem aprovados os Projetos, houvesse62

um controle e fiscalização. A Sra. Mariangela informou que nesses casos o viável é63

fazer uma denúncia informando a ausência de acessibilidade pois, segundo ela, são64

casos pontuais. A Sra. Viviane sugeriu que um ofício fosse encaminhado para o65

programa Tap Zap incluir as questões de acessibilidade. Lei Municipal de66
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Acessibilidade: O Conselheiro Fernando sugeriu que todas as vezes que tiverem pautas67

para serem discutidas em conjunto com a Câmara, o Pr. Palamoni estivesse presente,68

principalmente quando se tratar da temática acessibilidade. O Sr. Frank informou que69

poderá ser o porta-voz em Reunião específica sobre acessibilidade na Secretaria de70

Planejamento, para falar sobre o caso dos empreendimentos da Bild e pediu que a71

Secretária Executiva encaminhasse a ele um ofício para que nesta reunião ele pudesse72

apresentar essas demandas levantadas pelo CMPCD. Disk denúncia acessibilidade: A73

Secretária Executiva informou que o Conselho solicitou por meio de ofício, a criação do74

disk denúncia acessibilidade, mas que o CMPCD não obtive êxito, sendo a solicitação75

negada. Lei Municipal que proíba a cobrança de mais de um passe, ingresso,76

bilhete ou outro, às pessoas com mobilidade reduzida, obesas, ou outra77

independente do número de assentos ou área, que ocupem no veículo do transporte78

público municipal; A Sra. Mariangela informou que recebeu uma denúncia do CREAS79

com o relato de que algumas pessoas com mobilidade reduzida, obesidade, etc, estão80

pagando com tarifas diferenciadas por conta dessa dificuldade. A Sra. Viviane informou81

que a lei garante que a pessoa permaneça antes da catraca para facilitar a sua mobilidade82

no transporte. A Sra. Mariangela informou que no site da Empresa São José contém um83

link dizendo que existe a cobrança de um passe especial. Alguns Conselheiros84

manifestaram indignação quanto a inconstitucionalidade da cobrança majorada. A85

Secretária Executiva ficou de verificar esta questão com a EMDEF. Acessibilidade em86

100 % dos ônibus do Transporte Público Municipal; regulamentação das Vans87

adaptadas e gratuidade do passe às PcDs/CORDE; A Sra. Viviane informou que em88

relação ao Contrato da Empresa São José, existia um prazo que expira em 06/2019, para89

que toda a frota fosse adaptada e acessível aos cadeirantes e pessoas com deficiência.90

Informou ainda, que embora haja 8 vans adaptadas ainda é muito restrito o seu uso, em91

função de ter sempre 2 em manutenção, que requer portanto o aumento das Vans. A92

ausência de regulamentação do uso das Vans, já encaminhada à Procuradoria Jurídica93

do Município, porém sem resposta até o momento. O Conselheiro Ismar lembrou sobre94

o aplicativo para a pessoa com deficiência visual vinculado ao GPS e não o que já existe95

nos ônibus da Empresa São José. O ideal é o Movid. 4.2. Expoagro: Projeto da área96

reservada às Pcds; proposta de elaboração de uma cartilha completa com todas as97

orientações aos organizadores, solicitação da manutenção dos banheiros adaptados98

com chave na portaria para uso exclusivo das PcDs e equipe para99
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acompanhamento da montagem da área reservada às PcDs; A Sra. Mariangela100

informou que na Reunião da Comissão de Acessibilidade fora sugerido que o101

Planejamento fizesse um Projeto da área reservada para as PcDs no evento e que o102

Conselho pense na elaboração de uma Cartilha com todas as orientações para103

disponibilizar aos organizadores da Expoagro. A Sra. Viviane informou que agendará a104

reunião com a Secretaria de Desenvolvimento para tratar sobre a fiscalização da105

acessibilidade no Evento. O Sr. Fernando sugeriu que os organizadores do evento106

fizessem a manutenção e vistoria dos sanitários adaptados. O Conselheiro Fernando107

solicitou a inclusão do assunto: 4.3. Comunicado da Posse do Conselho Estadual a108

ser realizada no dia 30/05/2019 às 11h00 – Conselheiro Fernando eleito suplente do109

Conselho Estadual. O Sr. Fernando informou que na ocasião haverá a Posse, a Eleição110

da Mesa Diretora e a 1ª Reunião Ordinária do CEAPcD. Informou ainda, que o custeio é111

de responsabilidade do Conselheiro e posteriormente é reembolsado pelo Governo do112

Estado. 5. Informes Gerais 5.1. Devolutiva da Reunião Conjunta do CMPCD e113

CMAS com a APADA, para orientações e esclarecimentos quanto à inscrição da114

mesma no CMAS: A Sra. Mariangela socializou com os Conselheiros informações115

acerca da Reunião Conjunta do Conselho com o CMAS e a APADA. A Sra. Viviane116

informou que fora realizado os esclarecimentos e as orientações para que a Entidade117

possa se organizar enquanto executora de Serviços de assessoria na defesa da Pessoa118

com Deficiência auditiva e assim conseguir a inscrição do Serviço no CMAS. 5.2. Nota119

de Repúdio contra a Reforma da Previdência, em nome de todos os Conselhos,120

enviada em abril/2019: Fora socializada com os Conselheiros, a Nota de Repúdio121

Conjunta elaborada com o CMAS e vários outros Conselhos, contra a Reforma da122

Previdência, informando-se que posteriormente seria encaminhada por e-mail. 5.3.123

Vencimento do Contrato do Transporte Público – Empresa São José, em junho de124

2019: A Presidente do CMPCD informou sobre o vencimento do contrato da empresa125

São José, com o município, que será em junho, e sugeriu que algumas questões sejam126

alinhadas com a EMDEF e a Empresa São José, para regulamentar a utilização das vans127

para os usuários cadeirantes. A Conselheira Angélica informou que é necessário olhar o128

contrato, pois se ele for renovado, ocorrerá um aditamento para alterar os prazos e não129

um novo contrato, portanto não poderão ser incluídas as solicitações do Conselho. 5.4.130

Manual Prático de Acessibilidade – CONFEA/CREA/MÚTUA: A Secretária131

Executiva socializou com os Conselheiros o Manual Prático de Acessibilidade, que132
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reúne informações técnicas, conceitos, legislação vigente em esfera federal, relativas às133

atividades de planejamento, construção das cidades e edificações, referentes à134

acessibilidade. 5.5. Material relativo à caracterização das Deficiências: Fora135

socializado um documento enviado pela Karla que traz um gráfico com a quantidade de136

PcD em Franca – São Paulo, beneficiários e não beneficiários PBF e o número total. A137

Sra. Mariangela infomou que encaminhou o documento por e-mail para os Conselheiros.138

5.6. Agenda das Reuniões e Eventos do CMPCD para o segundo trimestre de 2019:139

A Sra. Mariangela socializou a Agenda das Reuniões e Eventos do Conselho para que140

os Conselheiros tenham acesso e conhecimento. 5.7. Agenda das Reuniões e Eventos141

da Secretaria Executiva para o segundo trimestre de 2019. A Sra. Mariangela142

socializou a Agenda das Reuniões e Eventos da Secretaria Executiva para os143

Conselheiros terem conhecimento. Para finalizar, a Presidente do Conselho Sra. Viviane144

agradeceu a todos os presentes, deu por encerrada a reunião, lavrou a presente ata que145

fora revisada pela Secretária Executiva Mariangela Finotti Ribeiro Mendes e segue146

assinada por ela ____________________________________________________e por147

mim Viviane Cristina da Silva Vaz_________________________________________ e148

à ela anexada a listagem de presença dos participantes. Franca, 13 de Agosto de 2019.149


